

書面質詢

顏奕恆議員

關於經濟復甦期中小企援助和社區經濟發展

本澳經濟已開始穩步復甦，非假期熱點的4月15日週六單日就有逾 9.8萬人次訪澳旅客，暫時成為今年單日最高，經財司司長更是指出，現時本澳旅客恢復至2019年疫情前的58%，極大振奮企業的經營信心^[1]。不過現時國內、海外經濟尚待復甦，旅客消費力相對疲軟，但商鋪店租增加、成本上升、人手不足等問題，為中小企經營帶來諸多挑戰，而且本澳居民人口少，內需及購買力有限，再加上防疫通關政策的鬆動及澳車北上政策的帶動，不少本地居民離澳消費，因而經濟復甦期中小企仍需要更多支援。

對此，本人提出以下質詢：

- 1.當局與社會團體合辦的“二〇二二年全城消費嘉年華”取得成效良好^[2]，請問當局有否考慮聯合博企、中小企、商會、社團等圍繞大型的節日盛事熱點，針對旅客、居民分別開啟多輪消費嘉年華？或者出台一些援助政策，鼓勵更多博企、中小企、商會等機構合辦地區性消費嘉年華或社區消費活動，提振社區經濟，活躍消費氛圍，亦能給居民購物、餐飲折扣，減輕生活壓力，同時促進消費？
- 2.請問當局此前“鼓勵僱主聘用本地待業居民的臨時性補助計劃”整體成效如何？
3. 在中小企與技術結合方面，“餐飲業後台電子化資助計劃”取得了階段性成果，當局亦提及會“研究支持零售業及生活服務類如剪髮、美甲等的中小企數字化轉型，包括宣傳推廣用數字媒體、商品倉存管理及支付收費等”^[3]，請問最快何時可以推出其他行業的電子化資助計劃？

^[1] 參考資料：

<https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/825339?isvideo=fals>

e&lang=zh&category=all

[2]

___ 參考資料：

http://www.macaodaily.com/html/2023-04/04/content_1665040.htm

[3]

___ 參考資料：

http://www.macaodaily.com/html/2023-02/20/content_1655309.htm